

关注两会

民生
· 民生

凝心聚力共奋斗 催生发展新动力

稳步推进北七家新型城镇化步伐

■ 齐俊国代表 北七家镇党委书记



政府工作报告进一步明确了2018年全区总体工作方向和重点工作任务，北七家镇党委将迅速组织全镇党员干部学习传达区“两会”精神，认真抓好贯彻落实，扎实开展各项工作。

今年，开展“疏解整治促提升”专项行动，改善城乡结合部地区整体环境面貌，仍是北七家镇各项工作的重中之重。北七家镇将着眼实现人民对美好生活的向往这一目标，以时不我待、只争朝夕的精神，勇于担当、敢于作为，撸起袖子加油干，紧紧抓住疏解非首都功能这个“牛鼻子”，立足于“拆”，着眼于“整”，着力于“管”，归结于“提升”，全面开展拆违控违、街巷胡同整治、“散乱污”企业清理、出租大院清退等工作，扎实推进城市精细化治理。

2018年，北七家镇计划拆除违法建设120万平方米，整治无证无照经营1239家，依法取缔违法违规办学机构18家，整治街巷胡同28条，腾退平原造林土地610亩。在疏解整治的同时，北七家镇将持续推进各类疏解腾退空间的“腾笼换鸟”“留白增绿”和优化提升，逐步解决群众关心关注的生态治理、缓堵疏堵等问题，不断补齐民生短板，稳步推进北七家新型城镇化步伐，努力向辖区群众交上一份满意的答卷。

全年力争拆除违建150万平方米

■ 黄建军代表 沙河镇党委书记



沙河镇在昌平区“一廊一楔、一龙头四组团”的发展格局中，承担着功能疏解、技术创新、科教服务等重要使命和职责。2018年，沙河镇将主要做好四方面工作。

一是持续推进“疏解整治促提升”。进一步深入落实北京城市总体规划，认真对标对表、自我加压，继续推行错峰错时执法，全力推进西沙屯一满井西和小沙河两个棚户区改造和自主腾退项目，力争全年完成拆违面积150万平方米。二是优化提升空间利用格局。积极开展疏解腾退空间的后续利用，推进减量、集约、高质量、可持续的发展，确保拆得动、迁得出、控得住。三是着力改善环境问题。制定落实环保督察反馈整改方案和整改措施清单，大力改善城乡环境质量和水生态环境质量，重点办好群众家门口的事情。四是加强基础设施建设。把实现人民对美好生活的向往作为奋斗目标，按照拆违增绿、以绿惠民的原则，推进沙河湿地公园建设，增加绿色休闲空间，进一步增强群众获得感。

全力提升天通苑地区公共服务水平

■ 刘庆海代表 天南街道工委书记、人大工委主任



区长张燕友所作的政府工作报告，是在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，以习总书记两次视察北京重要讲话精神为遵循，基于昌平区经济社会发展实际而作出的准确判断，对昌平区加快实现国际一流科教新区的奋斗目标具有重要意义。

政府工作报告重点对回龙观、天通苑地区统筹实施公共服务、社会治理三年提升行动计划，打通陈营跨河桥等关键堵点，深入实施“回天有数”项目等进行了系统阐述，既体现了区委、区政府对天通苑地区发展的高度重视，也为我们开展下一步工作指明了方向、提供了指导。

作为区人大代表和天南街道工委书记、人大工委主任，我将继续深入贯彻落实党的十九大精神，严格落实全面从严治党各项责任，不断深化基层党建创新，加快推进街道行政体制改革工作，全力提升天通苑地区公共服务水平，扎实推进“疏解整治促提升”专项行动和拆违控违、秋冬大气污染防治三年工作计划，不断提升辖区环境品质和基础设施水平，为建设和谐天南、幸福天南、平安天南、宜居天南不懈奋斗！

做到“五个好” 创建“美丽乡村”

■ 李怀来代表 百善镇党委书记



2018年，百善镇将以创建“美丽乡村”为契机，做到“五个好”，即“谋”好、“拆”好、“用”好、“建”好和“管”好。

“谋”好是百善镇将以全区“美丽乡村”创建为契机，编制好各村发展规划，计划投入2000余万元，推进9个村的基础设施建设和环境治理，促进乡村发展。“拆”好即继续大力拆除私搭乱建，全年计划拆除违建53万平方米，切实治理“脏乱差”，腾出发展空间。在“用”好方面，百善镇将充分利用腾退出的大片空间，见缝插绿，搞好绿化，在各村腾退出的土地上建设文化、体育等便民设施，提高农村居住舒适度；在腾退出来的建设用地上探索新的产业模式，转换发展动能。“建”好即多方筹措资金，补足农村基础设施建设“短板”，推进绿化美化，打造优美田园风光。“管”好是落实河长制，防止垃圾堵河；管好设施农业大棚，真正发展农业；管好各类违法建设，杜绝边拆除边建设现象；加强党建，建设好农村“两委”班子和农村党员队伍，提高村民素质，实现自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。

加大监管力度 让群众住上放心房

■ 孟凡军代表 区住建委质量监督站站长



政府工作报告内容详实，举措有力，振奋人心。报告全面回顾了2017年的工作，明确了2018年的工作任务。报告提出，今年是贯彻党的十九大精神的开局之年，要全面学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决落实中央、市委市政府和区委的决策部署，努力使群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，向着建设国际一流科教新区的奋斗目标坚实迈进。

在加快新型城镇化建设中，棚户区改造项目和新一轮老旧小区综合整治工程，是建筑行业主管部门的工作。作为一名人大代表和建设工程质量监督机构负责人，做好建设工程质量的监管，是我义不容辞的责任。在下一步的工作中，我将加大监管力度，履行好监管职责，确保建设工程结构安全，确保满足群众使用需求，切实让群众住上放心房，为提升昌平区的建设工程质量做贡献。